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matásán enyhíteni, hátrányos hely- ladó demokratikus marry.,, „, 
zetuket megszüntetni nem azokkal politikával, amelynek természet 
az eszközökkel lehel, amelyeket „izoki.a., i.. _ j-----,..... •.
Bethlen ajánl, hanem csakis cél-

előfOltétele a demokratikus m; 
gyár belpolitika.

Ki eilen fegyverkezik Amerika ?
Ötszáz uj repülőgépet rendelt az USA

Newyork, szeptember 14.

Bethlen
retorziója

A magyar kisebbségek sorsá­
nak problémája az utóbbi idő­
ben különösen erősen a homlok­
térbe nyomult. Az európai po­
litika most érlelődő változása 
tette újra aktuálissá Nyilvánvaló, 
hogy senkisem akadhat ebben 
az országban, aki szemethuny- 
hitna a kérdés fölött, hiszen a 
kisebbségek elnyomása, a ma­
gyar kisebbségek nyelvi és kul­
turális életének korlátozása ki­
hívja maga ellen az igazságérzet 
lázadását, A kisebbségi elnyo­
matás a legnyersebben jelent­
kező erőszak: már pedig meg 
vagyon Írva: az erőszak erősza­
kot szül.

A magyar kisebbségek sorsa 
nem lehet és soha nem is volt 
közömbös a magyar nép széles 
rétegeire, amely tudvalévőén min­
dig az igazságtalanság ellen 
meggyőződésének teljes' hevével 
harcol: a múltban is szembe­
szállt az erőszakkal és minden 
téren a szabadság elvét akarja 
érvényesíteni az emberiség bol­
dogulása érdekében.

Hogy pedig az nem üres frá­
zis, mutatja az, hogy 1871-ben 
éppen a magyar országgyűlés 
volt az egyetlen az egész viiá 
gon, amely fel merte emelni til­
takozó szavát az ellen, amit a 
porosz militarizmus és közigaz­
gatás véghez vitt Elzászban és 
Lotharingiában a francia ősla­
kosság leigázása terén.

A másik nemes példát napjaink 
történetéből vesszük. A magyar 
kormány nemzetisé, i kisebbségi 
tanfolyamokat rendez évek hosz- 
sz u sói a óta Baján a tanitóké- 
pezdében a tanítóság részére, 
hogy az megismerje a nép lel­
két, megszeresse a népet s így 
közelebb férkőzzék a kisebbségek 
pszichéjéhez. A kultuszkormány- 
nak az a véleménye, hogy csak 
akkor tud a tanító eredményes 
munkát felmutatni, ha megismeri 
a kisebbségek minden vágyát és 
kívánságát, belehelyezkedik a 
nép gondolatvilágába s úgy 
próbálja a kisebbségeket a ma­
gyar állameszme centrifugális 
irányába vezetni.

Már most éppen azért, mert a 
magyar kisebbségek sorsának 
jobbrafordulását, nyelvi és kul­
turális fejlődésük szab dságát 
annyira fontosnak tartjuk, kell 
szembefordulnunk Bethlen volt 
miniszterelnök legutóbb megje­
lent nyilatkozatával, amelyben a 
a választójog és a magyar ki­
sebbségek kérdésével foglalko­
zik s ezzel az utóbbival kapcso­
latban olyan kijelentéseket tesz, 
hogy „a kormánynak megfonto­
lás tárgyává kell tennie, hogy

milyen retorziós eszközök állnak 
rendelkezésére és ne riadjon 
vissza attól, hogy alkalmazza“ a 
magyar kisebbségek érdekében.

Nos, mi ellene vagyunk min­
den retorziós módszernek. Nem­
csak azért, mert kis nemzet va­
gyunk, amely a helytelen külpo­
litikai vonalvezetés miatt kezdi 
elveszteni nagy barátait és tá­
mogatóit, hanem azért is, mert a 
rcpresszáliák alkalmazása túlsá­
gosan egyoldalú és együgyü po­
litika volna, mivel sokkal keve­
sebben vannak azok, akiken mi 
retorziót alkalmazhatunk, mint 
azok, akiken az utódállamok pró­
bálják ki a halaim (ullengésből 
eredő erőszak minden raffinált 
módszerét. A gyengébb fél nem 
ugrálhat és nem rugdalózhat. Le ­
győzött nép vagyunk s örök ta­
pasztalat, hogy mindig a legyő­
zött fél az okos, a higgadt, az 
eshetőségeket és körülményeket 
mérlegelő. Nekünk tehát nem erő­
szaktevéssel kell operálnunk, ha 
nem az okosságunkkal, a komoly 
megcáfolhatatlan érveinkkel kell 
hatást elérnünk, eredményt ki- 
provokálnunk és ellenfeleinket — 
sajnos, csak lassan — jobb be­
látásra, más meggyőződésre jut­
tatnunk.

A magyar kisebbségek sorsát 
a Népszövetség keretén belül kell 
megjavítani és azzal is termé­
szetesen. hogy idebenn az or­
szágban a demokratikus szabad- 
ságjogok teljességét biztosítsák 
a magyar nép számára. Csak a 
szabadság levegőjében fejlődhe­
tik erőssé a magyar kultúra s 
olyanná, hogy kisugárzó ereje el­
hasson az utódállamok magyar 
kisebbségeihez is.

Bethlen maga is kénytelen cl 
ismerni, hogy a Népszövetség 
erősödésével javul, gyengülésével 
rosszabbodik a magyar kisebb­
ségek helyzete. Bethlen szerint a 
Népszövetség presztízse az utób­
bi időben erősen süllyedt. És 
ezzel magyarázza, hogy a hiva­
talos magyar politikának, függet­
lenül a népszövetségtől, fokozot­
tabb aktivitást kell kifejtenie a 
magyar kisebbségek helyzetének 
megjavítása érdekében. Mi ugyan 
ma éppen ellenkezően: a Nép 
szövetség presztízsének növeke­
dését látjuk. De ha nem is így 
volna, mint ahogyan föltétlenül 
igy van, akkor is logikai bak 
ugrásnak kellene minősítenünk a 
Bethlen -féle irányt, amely annak 
a tudatában, hogy a Népszövet­
ség ereje és erejének növekedé­
se az „egyetlen garanciája a ma­
gyar kisebbségeknek“, mégis an­
nak a Harmadik Birodalomnak 
külpolitikai társává szegődtetné 
Magyarországot, amely a Nép 
szövetségből kilépett és tulajdon­
képpen egy népszövetségellenes 
frontot szeretne létesíteni.

Az amerikai tengerészeti mi- 
nisztéiium megrendelést adott öt­
száz IIj repülőgép építésére Az 
amerikai légiflott < fokozását már 
régebben elhatározták és a most 
megrendelt repülőgépek a ten­
gerészeti légiflottát egészítik majd 
ki.

Zigreb, szeptember 14.
Maribort ói érkezett jelentések 

szerint oda Ausztriából állandóan 
olyan hitek étkeznek, hogy Mu reck 
és Radkcrsburg között az osztrá ­
kok egyre erősítik a jugoszláv 
osztrák határt, A katonák előadása 
szerint őket sürgősen hívták be 
katonai szolgálatra és felszerelve 
azonnal a határra küldték ókel.

A földbirtokrendezés pénzügyi 
lebonyolításával kapcsolatban az 
eredeti terv szerint a megváltási 
összeg egy részét, illetve' egyes 
megváltást szenvedőknek az el 
lenértéket kötvényekben kell meg- 
kapniok. A kötvénykibocsátás 
egyelőre nem történt meg, mert 
az 1932 es a' 3200 rendi Rt 
a kamatszolgáltatást kifüggesz­
tette, már pedig szelvények nél­
kül csak a kötvények kiadása 
nem jelenteit volna semmiféle 
különösebb értékesttési leli- tősé­
get. A 3200 1 i32 es ren­
delet a K Imatszolgili ■ ások t < z 
év december 31 ig függesztette 
fel és mivel a h .táridő I járta 
most közeledik, fel mi --.v- a 
dekellck körében a kérdés, mi­
képpen történik ennek az ügynek 
a rendezése.

Különös fontossága van a kér­
désnek, mi i; ■ i s ( 1 
eladták köt vény igény ükét és most 
e köivér.yigény vásárlókat érd k'i, 
mikor jutnak értékesítési lehető­
séghez. Értesülésünk szét még 
a ti lárid I járta < t tét de éti 
utón tijhói történik intézkedés 
kamatszolgálta tások megkezdésé 
re, illetve ezzel összefüggésben a

merült az a kérdés, hogy tulaj­
donképpen ki ellen fegyverkezik 
oly lázas sietséggel Amerika. 

1 udni vélik, hogy Amerika gyors 
hadi készülődése Összefüggésben 
van az orosz japán helyzet kiéle­
ződésével Amerika bizonyosra 
veszi az orosz-japán háborút s 
az amerikai készülődés azt sejt - 
teli, hogy be akar avatkozni a

Ezek a halát erősítések össze­
függésben lehetnek azokkal a hí­
rekkel, hogy az osztrák kormány 
attól tart, hogy a Marburgba 
menekül nemzeti szocialista ala­
kulatok avval a tervvel foglal­
koznak, hogy betöréseket ren­
deznek a határ mentén osztrák 
területre.

kötvények kibocsátására vonat­
kozóan is

A valószínűség nem szét! nmel- 
lett, hogy a kötvényeket még ez 
év végén bocsátják ki, mert Im- 
rédy Béla pénzügyminiszter nem 
akarja a kötvény kibocsátásával 
a pénzpiacot most igényin venni. 
A rendeleti intézkedés valószínű­
ig a késő ősz folyamán történik 
meg.

A vármegyei 
villamosítás közigaz* 

gaiasi bejárása
A kereskedelemügyi miniszté­

rium úgy intézkedett, hogy a 
bácsbodro;.; vármegyei községek 
villamos fővezetéke irányának ki­
jelölésére szeptember 20 án tart­
ják meg az általános közigazga­
tási bejárást Magasházy Béla ke- 
reskedelemügyi miniszteri főmér­
nök vezetésével. A bejáráson 
képviselteti magát a szegedi posta 
igazgatóság, a MÁV, Baja vám­
sa, a vármegyei államépitészeti 
hivatal vezetője, a Ferenc csa­
torna r t. és az érdekelt közsé­
gek főjegyzői.

A nemzetközi politikában fel- távolkelet fegyveres problémájába.

Az osztrákok erősítéseket végeznek 
a jjugoszlav-osztrák határon

Ősszel megjelenik a rendelkezés 
a földbirtokrendezési kötvények 

kibocsátásáról
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ajtlnszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

A F. M. beszámolt már arról 
a halálos kimenetelű vasúti bal­
esetről, ami tegnap reggel történt 
Baján a Flóra-kertészet mögött a 
Mátéházi-ut és a vasúti sínpár 
kereszteződésénél.

A szerencsétlenség körülményeit 
teljesen kinyomozta a rendőrség 
és a következőket állapította meg 
a tanuk vallomásaiból:

Mindenekelőtt kihallgatta a 
rendőrség Lovretily István né szül. 
Gyurkity Mária Pacsirta-utca 25 
szám alatti lakost, akinek nagy­
nénje volt 3 szárnyaskerék áldo­
zata ; nála is lakott és az ő gon­
dozása alatt állott 0 ismerte fel 
a gar.a-vaskuti vicinális által ha- 
lálragázolt husmasszában a nagy­
néniét : Bosnyák Eszter 58 éves 
süketnéma hajadon!. Elmondotta 
Lovretilyné, hogy Bosnyák Eszter 
a szomszédjuk szőlőjébe akart 
kimenni, hogy segítsen a szüret­
ben, de kissé c késve indult egye­
dül s ezért sietett is az utón a 
szőlő felé.

A rendőrség kihallgatta még 
Kordé Anna Météházi-ut 10 szám 
alatti lakost, Benedek Gyula rend­
őrségi hivatni altisztet, Gyurkity 
Julia Rózsa-utca 18 szám alatti 
lakost, azonkívül Tölgyesi József 
mozdonyvezetőt és Selczler Ferenc 
38 éves máv. fűtőt, akik előadták, 
hogy még a baleset bekövetkezte 
előtt mintegy 150—200 méternyire 
a szerencsétlenség színhelyétől

VERTES SZÉNKERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Bajai fiókja. Ferenciek tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

tatai tojásbrikettety kokszbrikettet, 
tatai szalonszenet,

buüapesü
elsőrendű gáxkokszof.

Kovácskoksz.
Ipnri szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmuk és mezőgazda- 

sági üzemek részére, kitűnő minőségben.

Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

1934. szeptember 15
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A vicinális szárnyasherék áldozata
A rendőrség kinyomozta, hogyan következett be a 
halálos vasúti baleset, amelynek során a mozdony 

halálragázolt egy idős süket-néma bunyevác nőt
ott t vasúti pályán, 

de magán az országu'on is nagy 
h.'jlás van, — fiittyjeiei adott le, 
majd mikor meglátták, hogy va­
laki a síneknek tart, a féke- 

itették a von ltot, de 
nem tudták teljesen leállítani s 
Így történt, hogy a sorompóval 
el nem látott vasúti pálya esten 
áthaladó országúton menő Bos­
nyák Esztert elütötte a mozdony 
és összeroncsolta. Bosnyák Eszter 
süket néma volt s igy nem hal­
lotta a vasul dübörgését s nem 
vette észre a mozdonyvezető által 
leadott vészfüttyjelekel, amiket 
pedig benn! a vasúti állomáson 
is meghallottak A mozdony mint­
egy 30 méternyi távolságon át 
hurcolta magával a hűl át és tel­
jesen összetörte.

A holttestet a rendőri bizottság 
beszállította a bajai közkórház 
halottaskamrájába. Bűncselekmény 
nem látszik fe min forog ni de azért 
szükségesnek látszik a közönség 
élet és testi épségének biztosítása 
szempontjából, hogy a Mátéházi 
országúton áthaladó baja vaskut- 
garai vonalon ezen átjárásnál 
vasúti sorompót állíttasson fel a 
vasút, mert amiként ez a baleset 
is“igazolta, úgy a vasút, mint az 
országul rendkívül nagy kanyarja 
további szerencsétlenségeket idéz­
het elő. Ezen a helyen különben 
is nem ez az első halálos vasúti 
baleset. A rendőrség értesülésünk

szerint ezen esetből kifolyólag át 
fo Írni a MÁV hoz, hogy állít­
tasson vasúti sorompót a Máté­
házi ut ezen szakaszánál.

Mikor következik 
ei az igazi kultúra 

ideje ?
I ,

Kultúra alatt sokan az életet 
I csinosító művészeteket és illemet,
I a tánc mesteri és kárpitos találé­

konyságot értik.
Ma általános jelenség a mohó 

sietség élni s minden gyümölcsöt 
zölden törnek le az ágáról. A 
nagy rohanás és tülekedés pedig 
korai barázdákat szánt a ma em­
berének arcán.

Műveltnek lenni soktik szemé­
ben annyit jelent': nem elárulni 
mily nyomorult és hitvány az 
ember, milyen ragadozó állat a 
törekvéseiben, mily telhetetlen az 
összekaparásban, szerzésben, mily 
szemérmeik.i az élvezésben.

Sokan vannak, akiknek van tu­

dományuk, de nincs bölcsességük. 
A tudomány u. i. usy viszonylik 
a bölcseséghez, mint az erényesség 
a szentté magasztosukhoz.

Tudod e Testvér, hogy mikor 
kezdődik az igazi kultúra, mű­
veltség és böicseség kora ?

Majd lm megértik az emberek, 
hogy a kultúra nem külső máz 
és nagyképűség, hanem belső 
tartalom, a műveltség, tudomány 
és böicseség, nem a buta üvöl­
tözés, mely a köztereken keletke­
zik, h nem a nagy és fenséges 
gondolat, a minden hétköznapin 
felülemelkedő emberszeretet.

Akkor kezdődik az aranykor, 
amikor az emberek nem festenek 
uj csataképeket, hanem a meg­
levőket is sutba dobják, mint 
erkölcsteleneket és olyanokat, me­
lyek szégyenletes sértő látványt 
tárnak elénk.

Majd mikor igy gondolkozunk, 
akkor nem kell kálváriát járni 
annak, aki a szegényügyet min­
denki ügyévé akarja tenni.

Téma

Nem lesz az idén téli menetrend
Október 10-én nem lesz uj menetrend, hanem a 

mostani menetrend 1935 május 15-ig marad érvényben
Egy hónap múlva, október 

15-éu, illetve október 6 án kel­
lene érvénybe lépnie a téli me­
netrendnek, amely nemcsak Baja 
városának, hanem Bács-Bodrog 
vármegyének közönségét is nagy 
mértékben érdekli. A vármegye- 
házán nincs olyan közigazgatási 
bizottsági ülés, amelyen ne ren­
deznének a bizottság tagjai órá­
kig tartó vitát a vármegye vasúti j 
közlekedésügyeinek megjavítá­
sáról.

A legutolsó határozat úgy szólt, 
hogy a bácsbodrogvármegyei 
vasúti közlekedésnek megjaví­
tására a Jánoshalmái vasúti ál­
lomásfőnök által kidolgozott ter­
vezetet Baranyi Tibor főispán 

^eljuttatja dr. Marschall Ferenc 
földmiveiésügyi államtitkárhoz, 
aki annak alapján a kereskede­
lemügyi miniszternél készíti elő 
a talajt, hogy azután Fabinyi 
Tihamér dr. kereskedelemügyi mi­
niszter és Senn Ottó, a Máv 
elnökigazgatója fix, mindenre 
kiterjedő választ adhasson an­
nak a bácsbodrogvármegyei elő­
kelőségből álló küldöttségnek, 
amely megjelenik előtte szep­
tember 17 vagy 18 án.

Ez igy volt eltervezve, mig 
azután most kiderült valami S 
ez a valami a következő :

A Független Magyarság mun­
katársa kérdést intézett a rövi 
desen esedékes téli menetrend 
felől Magyar Bazil máv. felügye­
lőhöz, illetve tanácsoshoz, a ha­
lai v suli állomás főnökéhez, aki 
ezt a meglepő felvilágosítást adta:

— Mindenekelőtt le kell szö­
geznem, hogy nem lesz az idén 
októberben uj, úgynevezett őszi 
téli menetrend, mert a jelenlegi 
menetrend 1935 május 15 ig ma­
rad érvényben. A ' MÁV. tehát 
nem ad ki uj menetrend köny­
veket sem: az idén május else­
jén ki. dott menetiend könyvek 
is jelzik, hogy a mostani me­
netrend egv évig, tehát 1935 
május közepéig érvényes Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy 
az érdekeltségek kívánságára 
nem tesznek változtatásokat a 
menetrenden, ha azokat a MÁV 
forgalompolitikájának intézői jók­

nak s a nagyközönség érdeké­
ben állónak s a MÁV. Üzleti s 
forgalom összeegyeztetési poli­
tikája szempontjából előnyösek­
nek találják . . Hogy egyébként 
adnak-e ki a közel jövőben uiabb 
menetiend könyveket, azt még 
nem lehet tudni.

A pécsi üzletvezetőség uta­
sítására szeptember 9-én egyes 
vonatokat már megszüntettünk. 
Így beszüntettük a baja-báta- 
széki hid túlsó felén a nyári 
fürdőszezon tartamára rendsze­
resített fürdő vonaljára tokát a 
Baja-Dunafürdő ideiglenes meg­
állóhelyhez, amelyet a pécsi üz­
letvezetőség szeptember 1-ig en­
gedélyezett: a vonat itt megál­
lóit, ha legalább öt utas kiszál­
lott. Ez a vonat azóta megszűnt, 
illetve a provizórikus megálló­
hely is.

Ezek után Bács-Bodrog vár­
megye uj, célszerűbb menetrend 
után sovárgó közönsége kíván­
csian várja, hogy október 15 én 
kap e jobb és prak ikusabb, a 
vármegye közönségének érdekeit 
szolgáló menetrendet.

A hadirokkantak men­
tesek a közmunka 

teljesítése alól
Á hivatalos lap közlése sze­

rint a kereskedelemügyi minisz­
ter kimondta, hogy a rokkant­
törvény alapján ellátásban ré­
szesülő, vagy járadékmegvál­
tásban részesült hadirokkantak a 
kézi közmunkaváltság árának fi­
zetése alól mentesek, ha a jog­
igényüket igazolvánnyal bizo­
nyítják

— Számos női bajnál a
természetes „Ferenc József" 
keserüviz használata végtelen 
nagy megkönnyebbülést szerez.

— Ellopták a puli kutyá­
ját. Dr Jehlics Mihály ügyvéd, 
pandurszigeti lak. s feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen tet­
tes ellen lopás miatt, mert laká­
sáról „Sári“ névre hallgató puli- 
kutyáját ellopta.

i

MW--



1934 szeptember 15. FÜGGETLEN MAGYARfAG

^HaaíBSKMK

S -O
__ “

bizalom dolga.

Vásároljon komoly

szaküzletbe

Lázárnál!
Megsütötte a tűzhelyen felesége 

udvarlóját a féri
Beigrád, szeptember 14

Szenzációs ítéletet hozott a mi­
nap a pozsareváci törvényszék. 
A vádlottak padján Dragomir 
Milosavlevics tilt, aki súlyos testi 
sértés címén került a törvény­
szék elé.

Ez a súlyos testi sértés nem 
volt egészen mindennapi dolog. 
Nemrégiben történt, hogy Milo 
savlevics korábban tért haza a 
mezei munkáról, mint egyébként 
szokott és legnagyobb tnegd '>b- 
benésére bizalmas együlliétben 
találta feleségét legjobb barátjá­
val, Risztics Dragoszlávval. Mi­
losavlevics nem sokat gondolko 
zott, hanem fogta a hűtlen bará­
tot és ráültette a takaréktűzhely

re, amelyben javában égett a 
tűz.

Addig tartotta a tűzhelyen a 
szerencsétlen udvarlót, amíg az 
eszméletét vesztette. Riszticset 
azután a sarokba dobta, felesé 
gét pedig jól elverte. Risztics 
rendkívül súlyos égési sérülése­
ket szenvedett és egész életére 
nyomorék lett.

A főtárgyaláson azzal védeke­
zett a vádlóit, hogy férfiúi be­
csülete kívánta meg ezt a bün­
tetést Riszliccsel szemben. A bí­
róság felmentette a férjet a vád 
alól. Az indokolásban megállapí­
totta a törvényszék, hogy a meg­
csalt férj önkívületi állapotban 
cselekedett, amikor feleségét tet- 
tenérte legjobb barátjával.

Szeptember végén rerccüklvüiii 
közgyűlés tárgyalja a város 1935 évi 

költségelőirányzatát
Közszemlére tették ki a város elkészült jövő 

évi költségvetését
A Független Magyarság jelen 

tette már, hogy elkészült a vá­
rosi számvevőség az 1935 évi 
városi költségvetéssel s azt igen 
részletesen több cikkben is is­
mertettük. Most a városi ha ó- 
ság arról értesít bennünket, hogy 
a költségvetést a számvevősé­
gen (emelet 17-cs szobában) 
nyolc napi közszemlére telték 
ki. A költségvetésre .vonatkozó 
észrevételeket bárki ez év sz p-

tember 19 én déli 12 óráig ad 
hat be a polgármesterhez s eze­
ket az észrevételeket a szeptem­
ber 20 lka titán a költségvetés 
letárgyalására és előkészítésére 
összehívandó pénzügy ibizollság 
elé terjesztik letárgyalás végett. 

*
Itt említjük meg, hogy Bárá­

nyt Tibor főispán szeptember 
29 én délután 4 órára rendkívüli 
közgyűlésre hívta össze a tör-

l

LAMPART
márkás csillárt vegyen, már 
14"— pengőért kapható!

Farkas Mihálynál
Baja. — Telefon: 171.

Gyári lerakat! Kedvező fizetési feltételek !

Állandó kiálliiás!

vényhdtősági bizottságot. A xűz- 
gyirés tárgy.-roz itan szerep, 1 
Htja varos háztart..vának, tizc*- 
meinek és alapjainak 1935 évi 
költségelőirányzata Bodolay Ti­
bor I számvevői referátumában.

A küldőit meghívón még a kö­
vetkező áll: A targysoroz.it többi 
poe.-j !■ későbbi időpontban kö­
zöljük.

Nem tudjuk, mi minden fog 
még a szeptember 29 iki rendid- 
vilii közgyűlés tárgysorozatára 
kerülni, de ui-uunx arra, h így a 
törvényhatósági bizottság évekkel 
ezelőtt hozott egy határozatot, 
mely szer nt azon a közgyűlésen, 
melyen a városi költségvetést 
tárgyalják, más pont nem fog 
szerepelni a rendes, vagy rend­
kívüli közgyűlés tárgysorozatán.

Abból a szempontból, hogy 
minél alaposabban lehessen hoz ­
zászólni a költségvetéshez és 
mindenféle szempontból meg le­
hessen tátgyalni, kívánatos, hogy 
ezen a rendkívüli közgyűlésen 
semmi más ne szerepeljen a tárgy- 
sorozaton.

Az ipartestület 
felhívása a munka­

adókhoz
A Bajai Iparlesiület ismételten 

és nyomatékosan felhívja a se 
géddel dolgozó iparosuk figyelmét 
a következőkre :

Az 1884 XVII. Ic. 157 §. c)
pontja értelmében kihágást követ 
el és 20 pengőtől 200 pengőig 
terjedő pénzbüntetéssel bünteten­
dő az az iparos, aki segédet kellő 
- izolás, t, ti.it sz ibáljszerű mu i - 

könyv nélkül fogad lei.
Az 1884 XVII. te. 103 §. Így 

szól: A mnnkábalépés alkalmával 
az iparos a könyvet ? segédtől 
átveszi és a segéd alkalmazását

CORSO
Szeptember 16., vasárnap 
d a fél 4, 6, aste fél 9-kar

GEORGE O'BRIEN 
hatalmas nagy filmje

Arizona
Cézárja

Vadnyugati történet 2 
részben, 20 felvonásban

I
I. rész:

II. rész:

Mindkét rész egy előadás 
ban.

_______________ 3 Oldal.

a munkakönvv h. műt másával 
legkésőbb két hét alatt az ipar­
hatóságnak, ipartestületnek be­
jelenti.

Az ipartestedet figyelmezteti Lig­
nit, hogy a fvunt idézett törvé­
nyes rendelkezésekbe ütköző mu­
lasztás esetén kénytelen a mu- 
i-tszló munkaadók ellen a kihágás! 
eljárást megindíthatni annál is in­
kább, mert gyakori esel, hogy a 
tagoknál alkalmazott segédek 
mlink,asviszonyáről az ipartestiliet 
vsak akkor értesül, amikor a ki­
lépőit segéd a könyvébe h. jegyzett 
munkaviszony kilépési igazolásáért 
jelentkezik az ipartestületnél.

H I R E K
— Házasságkötés. Bugyáky 

Jolánka és Bujdosó Bucskó Gyula 
m. kir. postatiszt folyó hó 15-i kéu, 
szombaton déli fél egykor tartják 
esküvőjüket a bajai belvárosi 
plébánia templomban. Minden 
külön értesítés helyett.

tzr. Istentisztelet. Pén­
teken délután az istentisztelet 
háromnegyed 6-kor kezdődik

Elütötte a motorbicikli.
Pille Gyula bajai forgalmi adó­
ellenőr motorhiciklin Kisszállásra 
tartott. Az oldalkocsijában Ács 
Nagy Zoltán forgalmiadófőnök 
üli. A mély kút-kisszállás! utón a 
motorbicikli elütötte Konkoly Lu­
kács 70 év körüli, teljesen süket 
jánosh,limai lakost, akit súlyos 
belső sérüléseivel a kórházba 
szállították.

Vasárnap vásár lesz 
Baján. Az országos állat és ki­
rakó vásárt a vásárrendészeti ha­
lóság intézkedése alapján most 
vasárnap, szeptember 16-án tart­
ják meg Baján.

URÁNIA
Szeptember 15-én, szombat 

d u. 6, este fél 9-kor.

Szeptember 16., vasárnap 
d. a. fél 4 6, este fél 9-kor.

Gustav Fröhlich
legújabb bűbájos szépségű 

filmje

Csókra 
vár az 
asszony
Énekes, zenés vígjáték 

12 felvonásban.

’<=>.

Kulturfilm.

Híradó.
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Mohácsnál kifogták
a nagyboldogasszonynapi 
csónakszerencsétlenseg 

egyik kis áldozatát
A nagyboldogasszonynapi csó­

rta kszeréticsétlenség, amely három 
ember halálát idézte elő, mert an­
nak áldozata lett Czihlár Károly 
bajai gyógyszer esz, az Apolló- 
illatszertár tulajdonosa, 5 éves 
Edith nevű kisleánya, valamint a 
gyógyszetész kis sógornője, dr. 
Fuszenecker János kalocsai ügy­
védnek 11 éves Erzsébet nevű 
kisleánya, kezd a vég felé köze­
ledni. Czihlár Károly holttestét 
— mint ismeretes — jugoszláv 
területen Kiskőszeg (Bálim) és 
Darázs községek közt fogták ki. 
Most pedig Mohácson két ha­
lász kifogta a kis Fuszenecker 
Erzsébet holttestét.

A mohácsi rendőrség azonnal 
értesítette a kisleány Kalocsán 
lakó hozzátartozóit, akik az ag- 
noszkálás során felis...érték a 
tragikus körülmények közölt el­
hunyt kisleányukat. A család úgy 
intézkedett, hogy a kis Fusze­
necker Erzsébet holttestét Kdo- 
csára szállítsák,

A nagy tragédia áldozatai kö­
zül eddig még csak a kis Czih­
lár Edit holtteste nem került elő.

Színház
Előre megfontolt 

szándékkal
Rövid lélegzett), rövid életre 

született, alapos hozzáértéss/l 
megirt törvényszéki történet. Ta­
lán egyetlen erénye -i darabnak, 
hogy a perrendszerii<ég precíz 
beállításával tükörképét adja v ■ y 
bonyolult bűntény törvényszéki 
tárgy : ásmenetének Még eohea 
a vonatkozásban is kitikitó az ,i 
giksz.r, melyet .i védőügyvéd 
operettfiguráj i ,:d, amely sehogy 
sem iiliK bele a darab nyomot 
levegőjébe. A szereplők buzgal­
ma még igv sem mondott cső 
döt és akik végighallgatták a 
tegnapi előadást, jóleső izeli'öt 
kapta K az együt'es képessé­
geiről Legelső helyen kell meg­
említenünk Tapolczay Erzsi ti 
nőm in átgondolt játékát. Ennek 
a fiatal művésznőnek m > még 
nem rutinirozoitságábmi rejlik 
a színpadra v dó hivatottsága, 
hanem az ösztönösségen ala­
púiéi veleszületettsége Antal Béla 
kiaknázta szerepének egész tar 
talmát és ig i/.án nem rajta mill­
ióit, hogy nem tudott többet 
nyújtani, (jeliért Vilmos szere­
pében hűen elég ellenszenvet 
ébresztett maga iránt Bunda Al­
binig k, ennek az élnivágyó, míg 
főbenjáró bűnök utján is élei 
örömöket kereső objektum sze 
személyében A többi szerepűik 
is szépen bele tudtak illeszkedni 
a miljöbe és ez előadás rövid 
tartama alatt megérdemelt sikert 
arattak.

Bál a Savoyban operett- 
bemutató M I ünnepi estje hmz 
színházunknak, amikor a viiág- 
szinpadokat di d Imas sikerrel 
bejárt Bál a Savoyban operett- 
újdonság, mely az évadban a fő­
város közönségét is lázba ejtette, 
kerül bemutatóra A Bál ; Sa- 
voyban a pécsi együttesnek egyik 
remek produkciója. Ez az operett 
fényes kiállításával, a pompás 
toalettekkel, Ábrahám Pál, a vi-

I lághirű komponista nagyszerű 
in in sik. j.v.il méltán vised az 
„■ipe lellek gyöngye“ jelzőt, mert 
ennél értékesebbet, szebbet alig 
találunk az operettirodalomban 
Felvonul az estén a színtársulat 
színe-java minden ambícióval, 
minden művészi felkészültségével, 
hogy feledhetetlenül szép színházi 
estét szerezzen a bajai közönség­
nek. Az operett egyik főszerepé­
ben Bánky Babát, a rokonszen­
ves fiatal primadonnát látjuk vi­
szont, ..ki legutóbb a miskolci 
Nemzeti Színházban aratott szép 
sikereket, (jeliért Marika, az egy­
kettőre kedvenccé fogadott szub- 
rett temperamentumos alakítása 
mellett Tapolczay Erzsi egy rend­
kívül érdekes szerepben, a bra­
zíliai táncosnő alakjában fog hó­
dítani nemcsak szépségével, de 
játékával is. Nagy Gábor, a ro­
konszenves fiatal bonvivant _ is 
p .rádés szerephez jutott. Erdődy 
Kálmán, az országosan elismert 
elsőrendű tánckomikus, íánc-att 
rakcióival és sziporkázó humo­
rával, Koltay Gyula, Kallós Emil, 
Kcsmárky Kálmán, Gellert Vil­
mos, Gáspár Miklós kabinetala- 
kitásokkai járulnak hozzá a si 
kerhez. — A Bál , Savoyban 
pénteken, szombaton és vasár­
nap este van műsoron.

Timosa. — Szombaton dél­
után 5 órakor.

Egy csók és más semmi — 
Vasárnap délután 3 órakor.

FUTBALL
A bajai alosztály utolsó 

t ugkapálózásai.
j Visszalépett a Bácska is!

Már magában ez. a rövid hir 
is elegendő ahhoz, hogy a válság 
óráit ciő alosztály életképességébe 
vetett hitében még a legoptimis­
tább futball rajongó is megren­
düljön.

Marad tehát a porondon 5 esi 
pat illetőleg maradna ha a BSE 
és KAC visszalépéséről szó'ó hi­
rt k nem válnának valóra. A BSE i 
is azonban már esek napok vá­
lasztják cl a lemondás hivatalos 
formában való bejelentésétől. A 
KAC még talán lejátsza vasárnapi 
mérkőzését Bácsalmással, de 
azután már nincs tovább!

A bajai alosztály amint azt 
előre megjósoltuk — rövidesen 
befejezi Működését. Az őszi sze- 
?.ón szeptember 9-én kezdődött 
és 16 án véget ér. Egy teljes hét 
szép idő egy alosztály életében, 
különösen olyan alosztályéban, 
amely inár tavasz óta aggonizál. 
De most már nincs tovább — 
hosszú betegségnek halál a vége. 
A kimúlás megváltás lesz a be­
tegre éppúgy, mint a hozzál,ír 
tozókra, illetve a közönségre.

Megjelenik naponta cl. u. fél 2 órakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és ujsígkiadó-Uzem 
Spitzer István és Társa. 

Beküldött kéziratokért és a, ok meg 
őrzéséért nem vállalunk felelősséget

Leendő anyáknak kellő 
figyelmet kill torditaniok orra, 
hogy béimliködésük rendben le­
gyen, ami '< . egyszerűbben a 
régóta közismert természetes 
„Ferenc József" keserüviz 
használata álla- - reggel, éh­
gyomorra egy fél pohárral ér­
hető el.

Ia budapesti gázkoksz 
; Baltázott lágyfa
1 ölenként házhoz szállítva P 16’—
i 1 erdei öl kemény tuskófa házhoz szállítva P 35.

|a. POROSZ DIÓKOKSZ

DOROGI KOKSZ
(sajtolt)

DOROGI TOJÁSSZÉN
2 éves lágy és kemény tűzifát ötben és felapritva 

legolcsóbb arban szállít
GRÜNHUT ÉS TÁRSA

BAJA. —- Telefon 160.

Tartós hullám!
olcsón, garanciával orszá­

gosan elismert mester

Kemény
hölgyfodrasz.

ín. D

Jól jövedelmező
konkurrenciamentes üzlethez

társnői keresek,
4—500 pengővel. 

Pénzét egyedül kezeli és for­
gatja. — Cím a kiadóban.

Egyszobás vi.lanyvilágitá- 
sos komplett

lakást keresek
nov. 1 éré. Cím a kiadóban.

,s azonnal átvehető NAGYBARACSKÁN
Elad©
egy téli la- és02 O

mészégető-telep
kemencékkel.

Ugyancsak eladó .< azonnal beköltöz­
hető Nagybaracskán az Erzsébet királyné- 
utca Ili', száma ház, amelyben több 
lakás, üzlethelyiség, magtár és gazda­
sági épiltetek vannak Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendéglőnek is 
megfelel, mert azelőtt is beszálló ven­
déglő voll.

Érdeklődni lehet:
HERSKOVITS IZIDOR

Nagybaracska. Telefon 7.

Ujj modem tejüzem 
__ Baján I

RÉDEY JÓZSEF
Belvárosi Tejüzemében 

i Feldolgozó és elárusító üzem :
! Takarékpénztár utca 1 szám.
I El rusitófiók : Matyéskir-tér 1.

i Pasztőrözött tejet
szállít a t közönségnek, hűtött állapot­
ban, félliteres es egyliteres zárt üvegek­
ben és kimérve, előnyös áron megfelelő 
számú jelentkezés esetén Jelentkezni 

augusztus 15-ig lehet.
Báján ki árólag csak üzemünk­
ben lehet naponta készült első­
rendű friss tea vajat es az 
összes tejtermékeket kapni. 
Malacok és baromfiak etetéséhez

LEFÖLÖZÖTT TEJ
bármely mennyiségben, naponta friss 

mnöségben kapható.

Jökarban levő használt,
töltőképes

boroshordék
150 liléitől 800 it rig, minden nagy­
sápban kaphatók. Esetleg ui borért 

cserélhetők is.
Érdeklődni a Nemzeti kávéházban lehet.

20 évig adómentes

ház eladó
Megtekinthető bármely időben Tóth 

Kátmán-utca 45;a szám alatt,

vemnek használt állapotban, vagy más 
hasonló folytonégö thltő kályhát. 

Fodor Károly, Kádár-utca 9. sz. alatt,

Hibátlan szép

deszka
HIRDETÉS

az üzlet lelke.
jutányosán eladó.

Széchenyi-utca 2.

■

Nyomatott a Corvin könyv- és birlapnyomda gynrssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10, Felelős üzemvezető: Spitzer István,


